
Bürgerbeteiligung im Kreisentwicklungskonzept

1 / 143

48.5% 418

50.5% 435

1.0% 9

F1 Bitte geben Sie Ihr Geschlecht an.
Beantwortet: 862 Übersprungen: 7

GESAMT 862

Männlich 48.5% (418)Männlich 48.5% (418)
Weiblich 50.5% (435)Weiblich 50.5% (435)

Divers 1.0% (9)Divers 1.0% (9)

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Männlich

Weiblich

Divers

Bürgerbeteiligung im Kreisentwicklungskonzept

2 / 143

0.8% 7

3.7% 32

25.8% 221

42.5% 365

25.8% 221

1.4% 12

F2 Bitte wählen Sie Ihre Altersgruppe aus.
Beantwortet: 858 Übersprungen: 11

GESAMT 858

0.8%0.8%

3.7%3.7%

25.8%25.8%

42.5%42.5%

25.8%25.8%

1.4%1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0-17 Jahre

18-24 Jahre

25-39 Jahre

40-59 Jahre

60-79 Jahre

>80 Jahre

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

0-17 Jahre

18-24 Jahre

25-39 Jahre

40-59 Jahre

60-79 Jahre

>80 Jahre

Bürgerbeteiligung im Kreisentwicklungskonzept

4 / 143

1.7% 13

16.8% 132

81.6% 642

F4 Wie lange leben Sie bereits im Landkreis Bad Dürkheim?
Beantwortet: 787 Übersprungen: 82

GESAMT 787

<1 Jahr 1.7% (13)<1 Jahr 1.7% (13)

2-10 Jahre 16.8% (132)2-10 Jahre 16.8% (132)

>10 Jahre 81.6% (642)>10 Jahre 81.6% (642)

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

<1 Jahr

2-10 Jahre

>10 Jahre

Bürgerbeteiligung im Kreisentwicklungskonzept

3 / 143

92.3% 789

7.7% 66

F3 Wohnen Sie im Landkreis Bad Dürkheim
Beantwortet: 855 Übersprungen: 14

GESAMT 855

Ja 92.3% (789)Ja 92.3% (789)

Nein 7.7% (66)Nein 7.7% (66)

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Ja

Nein
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Wie lange leben Sie bereits im Landkreis Bad Dürkheim?

Bitte wählen Sie Ihre Altersgruppe aus.Bitte geben Sie Ihr Geschlecht an.

Wohnen Sie im Landkreis Bad Dürkheim?

Bürgerbeteiligung im Kreisentwicklungskonzept

11 / 143

7.1% 29

35.5% 145

57.5% 235

F7 Wie lange arbeiten Sie bereits im Landkreis Bad Dürkheim?
Beantwortet: 409 Übersprungen: 460

GESAMT 409

<1 Jahr 7.1% (29)<1 Jahr 7.1% (29)

2-10 Jahre 35.5% (145)2-10 Jahre 35.5% (145)

>10 Jahre 57.5% (235)>10 Jahre 57.5% (235)

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

<1 Jahr

2-10 Jahre

>10 Jahre

Bürgerbeteiligung im Kreisentwicklungskonzept

10 / 143

48.3% 405

51.7% 434

F6 Arbeiten Sie im Landkreis Bad Dürkheim?
Beantwortet: 839 Übersprungen: 30

GESAMT 839

Ja 48.3% (405)Ja 48.3% (405)
Nein 51.7% (434)Nein 51.7% (434)

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Ja

Nein
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Arbeiten Sie im Landkreis Bad Dürkheim? Wie lange arbeiten Sie bereits im Landkreis Bad Dürkheim?

DEMOGRAFISCHE 
DATEN

Prozessbegleitung und visuelle Kommunikation: KOKONSULT
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In welchem Ort im Landkreis wohnen Sie? In welchem Ort im Landkreis arbeiten Sie?In welchem Ort im Landkreis wohnen Sie? In welchem Ort im Landkreis arbeiten Sie?

In welchem Ort außerhalb des Landkreises arbeiten Sie?In welchem Ort außerhalb des Landkreises arbeiten Sie? Welche drei Begriffe verbinden Sie mit dem Landkreis 
Bad Dürkheim als Wohn- und Arbeitsstandort?*
Welche drei Begriffe verbinden Sie mit dem Landkreis 
Bad Dürkheim als Wohn- und Arbeitsstandort?*

DEMOGRAFISCHE 
DATEN

Prozessbegleitung und visuelle Kommunikation: KOKONSULT

ERGEBNISSE DER BÜRGERUMFRAGE OKTOBER 2024 
ZUM KREISENTWICKLUNGSKONZEPT

*Auswahl häufi g genannter Begriffe
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Wie bewerten Sie die folgenden Versorgungsangebote in Ihrem Umfeld?

In welchen Bereichen sehen Sie Handlungsbedarf?In welchen Bereichen sehen Sie Handlungsbedarf?

Wie bewerten Sie die folgenden Versorgungsangebote in Ihrem Umfeld?

KERNTHESE
Bildung macht den Landkreis stark. 
Die Bildungseinrichtungen überzeugen mit hoher 
Akzeptanz und nur geringem Verbesserungsbedarf.

MODERNE LERN- & ARBEITSORTE

Prozessbegleitung und visuelle Kommunikation: KOKONSULT
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Wie bewerten Sie die folgenden Versorgungsangebote in Ihrem Umfeld?

In welchen Bereichen sehen Sie Handlungsbedarf?

Wie wahrscheinlich ist es, dass Sie die folgenden Angebote nutzen 
würden, wenn sie vor Ort zur Verfügung stünden?         
  

Wie bewerten Sie die folgenden Versorgungsangebote in Ihrem Umfeld?

In welchen Bereichen sehen Sie Handlungsbedarf?

Wie wahrscheinlich ist es, dass Sie die folgenden Angebote nutzen 
würden, wenn sie vor Ort zur Verfügung stünden?         
  

1. KERNTHESE
Digitale und mobile Anwendungen bieten neue Chancen 
für ein gesundes und lebendiges Zusammenleben der 
Generationen – von mobilen Ärzten über Regionalmärkte 
ohne Personal bis hin zur digitalen Verwaltung.

ZUSAMMENLEBEN DER 
GENERATIONEN

Prozessbegleitung und visuelle Kommunikation: KOKONSULT

ERGEBNISSE DER BÜRGERUMFRAGE OKTOBER 2024 
ZUM KREISENTWICKLUNGSKONZEPT

In welchen der folgenden Bereiche könnten Sie sich vorstellen 
zukünftig digitale Angebote zu nutzen?



gefördert durch

Wie bewerten Sie den Ausbau folgender Mobilitätsangebote in Ihrem Umfeld?

In welchen Bereichen sehen Sie Handlungsbedarf?

Wie bewerten Sie die folgenden Freizeit- und Kulturangebote in Ihrem Umfeld?

Wie bewerten Sie den Ausbau folgender Mobilitätsangebote in Ihrem Umfeld?

In welchen Bereichen sehen Sie Handlungsbedarf?

Wie bewerten Sie die folgenden Freizeit- und Kulturangebote in Ihrem Umfeld?

2. KERNTHESE
Der öffentliche Personennahverkehr (ÖPNV) und das 
Radwegenetz sind die Schlüssel zu mehr nachhaltiger 
Mobilität. Das Angebot ist verbesserungswürdig.

ZUSAMMENLEBEN DER 
GENERATIONEN

Prozessbegleitung und visuelle Kommunikation: KOKONSULT
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In welchen Bereichen sehen Sie Handlungsbedarf?

Wie bewerten Sie die Breitband- und Mobilfunkverfügbarkeit in 
Ihrem Wohn- beziehungsweise Arbeitsort im Landkreis?

Welche Angebote braucht es, um junge Erwachsene im Landkreis zu halten beziehungsweise zu einer Rückkehr zu bewegen? 
(Mehrfachnennung möglich)
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In welchen Bereichen sehen Sie Handlungsbedarf?

Wie bewerten Sie die Breitband- und Mobilfunkverfügbarkeit in 
Ihrem Wohn- beziehungsweise Arbeitsort im Landkreis?
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Welche Angebote braucht es, um junge Erwachsene im Landkreis zu halten beziehungsweise zu einer Rückkehr zu bewegen? 
(Mehrfachnennung möglich)

3. KERNTHESE
Junge Menschen brauchen vor allem bezahlbaren Wohn-
raum und Ausbildungsangebote, um im Landkreis zu 
bleiben. Auch Freizeitangebote sind wichtig.

ZUSAMMENLEBEN DER 
GENERATIONEN

Prozessbegleitung und visuelle Kommunikation: KOKONSULT

ERGEBNISSE DER BÜRGERUMFRAGE OKTOBER 2024 
ZUM KREISENTWICKLUNGSKONZEPT
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Welche Aussage trifft auf Sie zu?

Wie wichtig sind Ihnen folgende Kriterien bei der Suche nach Wohnraum?

KERNTHESEN
1. Der Wohnungsmarkt ist angespannt, vor allem für junge 
Menschen und Familien. Die Entwicklung der Wohnpreise 
bereitet Sorge.
2. Die Lage zählt: Ein attraktiver Wohnort bietet Nahversor-
gungseinrichtungen, ÖPNV-Anbindungen und medizin-
ische Einrichtungen.

BEZAHLBARES WOHNEN

Welche Wohnform trifft auf Sie zu?

Wie bewerten Sie die Wohnsituation in Ihrem Umfeld?

In welchen Bereichen sehen Sie Handlungsbedarf?

Welche Aussage trifft auf Sie zu?

Wie bewerten Sie die Wohnsituation in Ihrem Umfeld?

In welchen Bereichen sehen Sie Handlungsbedarf?

Wie wichtig sind Ihnen folgende Kriterien bei der Suche nach Wohnraum?

Welche Wohnform trifft auf Sie zu?
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1. KERNTHESE
Arbeitsplätze sind häufi g nur mit dem Auto zu erreichen. 
Erleichtert das Home-Offi ce-Angebot den Zugang zur 
Arbeit? 

FLORIERENDE WIRTSCHAFT

Wie bewerten Sie die folgenden Kriterien in Bezug auf den Arbeitsmarkt im Landkreis Bad Dürkheim?

Welchen Umfang umfasst Ihre Tätigkeit?

Wie bewerten Sie die folgenden Kriterien in Bezug auf den Arbeitsmarkt im Landkreis Bad Dürkheim?

Welche Tätigkeit üben Sie aus?Welche Tätigkeit üben Sie aus?

Ist Ihnen eine vollständige oder teilweise Arbeit aus dem Home Offi ce 
möglich?

Welchen Umfang umfasst Ihre Tätigkeit? Ist Ihnen eine vollständige oder teilweise Arbeit aus dem Home Offi ce 
möglich?

Prozessbegleitung und visuelle Kommunikation: KOKONSULT

ERGEBNISSE DER BÜRGERUMFRAGE OKTOBER 2024 
ZUM KREISENTWICKLUNGSKONZEPT
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2. KERNTHESE
Die Wirtschaft hat Wachstumspotenzial, vor allem in 
den Bereichen öffentliche und sonstige Dienstleistungen 
sowie (Einzel-)Handel und Handwerk. 

FLORIERENDE WIRTSCHAFT

Welche Wirtschaftsbereiche sind aus Ihrer Sicht im Landkreis noch ausbaufähig? (Mehrfachnennung möglich)Welche Wirtschaftsbereiche sind aus Ihrer Sicht im Landkreis noch ausbaufähig? (Mehrfachnennung möglich)

In welchen Bereichen sehen Sie Handlungsbedarf?In welchen Bereichen sehen Sie Handlungsbedarf?

Prozessbegleitung und visuelle Kommunikation: KOKONSULT

ERGEBNISSE DER BÜRGERUMFRAGE OKTOBER 2024 
ZUM KREISENTWICKLUNGSKONZEPT
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KERNTHESE
Klima- und Umweltbildung sollte gestärkt werden – 
durch Aufklärung zu Hitzeschutz und Klimaanpassung in 
Bildungseinrichtungen und eine stärkere Präsenz lokaler 
Initiativen.

KLIMA- UND UMWELTBILDUNG

Wie bewerten Sie die bisherigen Aktivitäten zur Klima- und Umweltbildung im Landkreis Bad Dürkheim?Wie bewerten Sie die bisherigen Aktivitäten zur Klima- und Umweltbildung im Landkreis Bad Dürkheim?

In welchen Bereichen sehen Sie Handlungsbedarf?

Welche der folgenden Umweltbildungsinitiativen/Einrichtungen sind Ihnen bereits bekannt? (Mehrfachnennung möglich)Welche der folgenden Umweltbildungsinitiativen/Einrichtungen sind Ihnen bereits bekannt? (Mehrfachnennung möglich)

In welchen Bereichen sehen Sie Handlungsbedarf?

Prozessbegleitung und visuelle Kommunikation: KOKONSULT
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KERNTHESE
Klima- und Umweltbildung sollte gestärkt werden – 
durch Aufklärung zu Hitzeschutz und Klimaanpassung in 
Bildungseinrichtungen und eine stärkere Präsenz lokaler 
Initiativen.

KLIMA- UND UMWELTBILDUNG

Kennen Sie weitere Umweltbildungsinitiativen/Einrichtungen im Landkreis?*Kennen Sie weitere Umweltbildungsinitiativen/Einrichtungen im Landkreis?*

Was macht den lebenswerten Landkreis Bad Dürkheim im Jahr 2040 aus?*

Prozessbegleitung und visuelle Kommunikation: KOKONSULT

ERGEBNISSE DER BÜRGERUMFRAGE OKTOBER 2024 
ZUM KREISENTWICKLUNGSKONZEPT

*Auswahl häufi g genannter Initiativen/Einrichtungen

*Die Beiträge wurden in Kategorien zusammengefasst
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IHRE WÜNSCHE FÜR DIE 
ZUKUNFT DES LANDKREISES 
BAD DÜRKHEIM
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IHRE WÜNSCHE FÜR DIE 
ZUKUNFT DES LANDKREISES 
BAD DÜRKHEIM
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IHRE WÜNSCHE FÜR DIE 
ZUKUNFT DES LANDKREISES 
BAD DÜRKHEIM
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IHRE WÜNSCHE FÜR DIE 
ZUKUNFT DES LANDKREISES 
BAD DÜRKHEIM


